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权责发生制和收入计量

财经焦点

迪士尼总部最繁忙的
*

月

每年
+

月过完劳工节&天气越来越冷&孩子们回到了学校&迪士尼主题公园开始慢慢清闲

下来$然而&因为迪士尼公司将
+

月作为其会计年度的最后一个月&位于加利福尼亚伯班克

的公司总部此时却开始忙碌起来$反映该公司一年中全球业务的数百万笔交易将会在接下

来的
,'

!

-'

天内汇总并记录在公司的财务报表中&作为公司年度报告"

&'VX

表#的组成部分

在
&&

月的最后两周提交给证券交易委员会"

UGE

#$为了与
I>>S

保持一致以及更加清楚'

透明地反映公司的财务状况和经营成果&需要对财务报表的特定项目进行调整&将其更新至
+

月的最后一周$同时&还需要结账!将暂时性账户的余额清零&同时将这些账户的金额结转

到留存收益账户&作为永久盈利记录予以保存$

本章过后&会计循环的基本覆盖范围都已涉及&包括调整分录'编制财务报表及结账$本

章还介绍了三个财务指标&分别是净营运资本'流动比率和资产负债率$这些指标对理解财

务报表信息大有帮助$

学习目标
! ! !

&!

解释权责发生制与收付实现制的区别

.!

应用收入与费用配比原则

)!

调整会计账项

(!

编制财务报表

,!

结账

-!

分析并评价公司的偿债能力

解释权责发生制与收付实现制的区别

管理者希望公司能投资于有利可图的项目&投资者寻求股票价格会上涨的公司&银行则

希望寻找可以归还贷款的企业$会计为人们提供了进行上述决策所需的信息$会计可以以

权责发生制为基础&也可以以收付实现制为基础$

!"#
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在权责发生制会计制度"

"$$?W"<"$$5W6716

2

#下&一项经济业务一经发生&会计人员就马上

对相关影响进行记录$只要企业在经营中提供了一项服务'实现了一宗销售&或发生了一笔

费用&不管此时现金的收付是否实现&会计人员都要记录这笔业务$

在收付实现制会计制度"

$"@3V#"@1@"$$5W6716

2

#下&只有发生现金收付时&会计人员才对

一项业务予以记录$现金的收入视为收入&现金的支出视为费用$

I>>S

要求使用权责发生制会计制度$这意味着企业在收入和费用发生时就要对其进

行记录&而此时并不一定有现金的变化$

我们以赊销交易为例$假设你拥有一笔存货&这笔存货曾花费你
,''

美元$现以赊销的

方式卖掉&即你将在
)'

天后收到顾客支付的
J''

美元$存货的销售与现金的回收是两项交

易$哪项交易会导致你的财富增加% 赊销
J''

美元% 还是收回现金
J''

美元% 扣除存货成

本
,''

美元&这笔赊销会使财富增加
)''

美元&应收账款同时增加
J''

美元$随后以现金形

式收回
J''

美元的应收账款&这笔交易不会产生收益$销售产品会增加你的财富&而现金收

回则不会引起财富的变化$

收付实现制的主要缺陷是该制度下的会计记录忽略了许多重要信息&导致财务报表信息

不完整&从而会导致财务报表使用者作出错误决策$

假定你的企业以赊销的方式销售产品&按照收付实现制的规定&收到现金之前&企业不能

确认收入$你会认为!)既然要等收到现金后才能确认收入&而且我们需要用现金支付账单&

所以可以忽略那些对现金不产生影响的交易$*

上述观点错在哪里% 上述观点至少有两个缺陷!一个是资产负债表的缺陷(另一个是利

润表的缺陷$

资产负债表的缺陷
!

如果不对赊销进行记录&在资产负债表中就不会有应收账款$这样

为什么不好呢% 应收账款是一项真实资产&本应反映在资产负债表内$没有这项信息&会使

资产负债表中的资产被低估$

利润表的缺陷
!

一笔赊销业务因为增加了企业的收入而增加了财富$利润表中不反映

赊销&会使利润表中的收入和净利润被低估$

从上述讨论中可以吸取下列教训!

#

提防那些使用收付实现制会计制度的公司"收付实现制不符合
I>SS

的要求#$它们

的财务报表中遗漏了一些重要信息$

#

除了特别小的企业外&所有企业都使用权责发生制会计制度$

权责发生制与现金流量

权责发生制比收付实现制更复杂&而且从会计概念基础"参见图
&V.

#来看&也更完备$权

责发生制记录的现金业务包括!

#

从客户处的收款

#

收取利息收入

#

支付工资'租金和其他费用

#

借款

#

偿还贷款

#

发行股票

权责发生制也同样记录非现金业务&如!
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赊销

#

赊购存货

#

已发生但尚未支付的费用

#

折旧费用

#

预付租金'保险费及材料费用

#

预收款的收入确认

权责发生制是建立在一个由概念和原理组成的框架之上的$我们首先学习会计期间概

念'收入原则与费用配比原则$

会计期间概念

要确切知道一个公司的业绩&唯一的方法是!停业&卖掉资产&偿还负债&把剩余的现金

还给股东$这一过程被称为清算&这意味着公司关门不干了$持续经营的公司不能用这种方

法计量收益$相应地&持续经营的公司需要使用反映公司渐进发展的定期报告$因此&会计

人员要为特定的会计期间编制财务报告$会计期间概念"

71P;V

4

;?15%$56$;

4

7

#可以确保定期

报告会计信息$

最基本的会计期间是一年&换句话说&所有企业都要准备年度财务报表$大约
-'_

的大

公司"包括亚马逊'

;A"

=

和安德玛#使用从
&

月
&

日到
&.

月
)&

日的日历年度$

会计年度的结束日期也可以选择除
&.

月
)&

日以外的其他日期$大多数商品零售企业&

包括沃尔玛'

I"

4

和
LES;66

=

公司使用结束日期为
&

月
)&

日的会计年度&因为在圣诞热卖之

后&这类公司的营业低谷将会在
&

月来临$迪士尼公司的会计年度结束日期为以
,.

周为周

期的
+

月最后一个完整周的最后一天$

公司还会编制间隔期间小于一年的财务报表&如一个月'一个季度"

)

个月#'半年"

-

个

月#$本书后面的多数讨论都是以年度会计期间作为假设的$

应用收入与费用配比原则

收入原则

!!

收入原则"

?;R;6W;

4

?16$1

4

<;

#要确定两件事!

&!

什么时候对收入进行确认"编制相关的会计分录#%

.!

确认的收入金额是多少%

什么时候对收入进行确认% 在收入实现后&而不是在此之前$在大多数情况下&收入是

在公司将商品或服务交付客户时实现的$在商品交易中&公司承诺以特定的价格将商品和服

务交付客户时&收入才得以确认&这里的价格是公司期望以商品和服务所换取的金额$

全球视角

美国公认会计原则"

I>>S

#与国际财务会计准则"

KH\U

#最近发布了一个具备一致性'趋

同性以及简化的全球联合收入准则$准则基于这样一个想法&即所有的商业交易都应包含一

个合同&合同中规定交换商品和服务以换取现金或者是收到现金的要求$销售主体应满足以

下条件!"

&

#识别与顾客签订的合同("

.

#识别合同中应单独履行的义务("

)

#确定交易价格(

"

(

#将交易价格分配到应单独履行的义务("

,

#当主体履行义务时确认收入$本书以商品流通
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行业为例&大多数企业的业务涉及购买和出售产成品以及提供服务$在其他行业"如计算机

软件行业'长期建设行业'电影行业'自然资源行业及房地产行业#所涉及的合同可能会十分

复杂&使收入的确认方式和时点也变得复杂$幸运的是&长期以来&在零售行业&由于
I>>S

和
KH\U

在收入确认的一般原则上基本保持一致&所以新收入准则的实施不会对零售行业带

来重大的变化$

!!

图
)V&

描述的情形可以对迪士尼公司何时记录收入提供一些指导$在图中&你可以看

到&人们在迪士尼小镇闲逛$没有额外的入场费&并且窗口消费是免费的$由于没有交易发

生&所以也就不存在合同&迪士尼也就不需要记录$现在假设一个人走进迪士尼商店&在展览

区选择一个玩具&并在柜台区进行购买$现在交易发生&双方之间产生了待履行的义务$迪

士尼在交付产品时确认收入&因为它满足合同义务&同时获得收取现金的权利$顾客收到产

品并支付价款&也满足了合同规定的义务$

图
$,#

!

确认收入的时点

作为参照&假设一家管道公司与一位正在装修房屋的顾客签订了一份合同$服务费用是

,

万美元$在这份合同中&管道公司有义务在某一特定日期前完成管道安装服务$收入应该

在管道公司实际履行义务并切实为顾客提供了服务时才予以确认$

收入确认的金额是客户支付给销售者的现金或现金等价物$假设为了促进交易&迪士尼

进行了一次促销&将原本
.'

美元的玩具以折扣价格
&,

美元销售$迪士尼商店应该如何确认

收入呢% 答案是以
&,

美元"公允价值#确认收入$实现的收入是销售价格
&,

美元而不是正

常价格
.'

美元$

费用配比原则

费用配比原则"

;Y

4

;6@;?;$5

2

617156

4

?16$1

4

<;

#是确认费用的基本原则$费用是指在收入

实现的过程中&资产的消耗或负债的增加而引起的成本$费用不能在将来为公司带来任何经

济利益$费用配比原则包括两部分!

&!

确认在会计期间发生的所有费用$

.!

对费用进行计量&并使其与实现的收入相配比$

使费用和收入配比&就是要把费用从收入中减掉以计算净利润或净亏损$图
)V.

展示了
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费用配比原则$

图
$,!

!

配比原则

某些费用是以现金的方式支付的(另外一些费用的产生原因是诸如物料之类的资产的消

耗(还有一些费用的发生源于公司负债的增加$例如&当迪士尼公司的员工为公司工作的时

候&该公司的工资费用就发生了$迪士尼公司可能马上支付这笔工资&也可能将这笔费用贷

记为一项负债$无论哪一种情况&迪士尼公司都发生了工资费用$记录一项费用的重要标志

是该项费用的发生&而不是现金的支付$

思考题

&!)

月
&,

日&一位顾客为其
-

月
&

!

(

日的假期&购买了
&'

张迪士尼乐园的门票&通过网

站向迪士尼公司支付了
)&))

美元$

)

月
&,

日&迪士尼公司的收入实现了吗% 迪士尼公司什

么时候才能实现该项收入%

.!*

月
&

日&迪士尼公司支付了未来
-

个月的房屋租金共计
-''''

美元$公司在
*

月
&

日发生了该项费用吗% 公司会确认这项费用吗%

答案

&!

收入没有实现$迪士尼公司收取了现金&但是在将来而不是现在提供服务$只有在
-

月
&

!

(

日&顾客进入迪士尼乐园并且工作人员扫描了票上的条码后&收入才得以实现$在此

之前&迪士尼公司必须确认一笔对消费者的负债"预收收入#$

.!

否$迪士尼公司提前用现金支付了房租$由于公司尚未占用空间&此时未发生租金

费用$这笔预付的租金在迪士尼公司将来使用办公场所之前是公司的一项资产$从房屋被

占用之日起&每个月需确认租金费用
&''''

美元$

权责发生制中的道德问题

权责发生制产生了许多在收付实现制下能够避免的道德问题$例如&假设
.'&-

年迪士

尼公司为一家大型广告代理商承办的广告宣传预付了
(,'

万美元$该广告宣传将在
.'&-

年

+

月'

&'

月和
&&

月进行$在这种情形下&迪士尼公司购买了一项资产,,,预付费用$

如果迪士尼公司在
+

月
&

日支付了这笔费用&并且广告宣传马上开始$迪士尼公司应该

将支付金额的
&

-

)

"即
&,'

万美元#在
.'&-

年
+

月
)'

日记为本年度的费用&另外的
.

-

)

"即
&'

月和
&&

月的
)''

万美元#在
.'&*

年度记为费用$

假设
.'&-

年度对迪士尼公司来说是一个)丰收年*,,,净利润高于预期&并且迪士尼公

司的高层管理者相信
.'&*

年度公司的盈利状况将会不佳$在这种情况下&公司就有很强的

动机将全部的
)''

万美元都记为
.'&-

年度的费用并反映在
.'&-

年度的利润表中$这种不
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道德的行为将使公司
.'&*

年度的利润表中的广告费用少记
)''

万美元&从而使
.'&*

年度的

净利润状况得到改善$

调整会计账项

在会计期末&公司要披露其财务报表$而披露财务报表要以第
.

章介绍的试算平衡表为

基础$我们把它称作未经调整的试算平衡表是因为该表还不能用于编制财务报表$在大多

数情况下&试算平衡表一词意味着未经调整$

哪些账户需要更新"调整#

><<"%16

旅游公司的股东想知道公司的经营业绩$反映经营业绩的财务报表和账户必须

是更新过的,,,这意味着必须对某些账户进行调整$表
)V&

是
><<"%16

旅游公司
.'&-

年
-

月

)'

日的试算平衡表$

这张试算平衡表的科目和第
.

章的表
.V)

中的科目相同&在此基础上增加了两个月

份,,,

.'&-

年
,

月和
-

月$这张试算平衡表未经调整&即意味着会计数据并未全部更新&因

此不能以其为基础编制上市公司的财务报表$

表
$,#

!

未经调整的试算平衡表 美元

5//BDA=

旅游公司未经调整的试算平衡表

!*#'

年
'

月
$*

日

现金
)-J''

应收账款
..''

办公用品
*''

预付租金
)'''

土地
&J''

设备
.('''

应付账款
&)&''

预收服务收入
(''

普通股
,''''

留存收益
&JJ''

股利
).''

服务收入
*'''

工资费用
+''

水电煤气费
!

,''

总计
J+)'' J+)''

现金'土地'设备'应付账款'普通股和股利账户已经更新&因此不需要进一步调整$为什

么呢% 因为会计期间内的日常业务为这些账户提供了所有的数据$

应收账款'办公用品'预付租金和其他账户则与此不同$这些账户在
-

月
)'

日还没有更

新$为什么呢% 因为有些相关业务还没有记录$以办公用品为例&

-

月&

><<"%16

旅游公司为

了向客户提供服务耗用了办公用品$但
><<"%16

旅游公司并不是在每次为客户服务时都编制

记账分录,,,这样做既浪费时间又浪费金钱$相应地&

><<"%16

旅游公司等到月底才对本月

耗用的办公用品进行记录$

耗用的办公用品的成本是一项费用$

-

月底的一个调整分录可以实现办公用品"一项资



!

第
$

章
!

权责发生制和收入计量
!!!!!!!!! !

##$

!!

产#和办公费用的同时更新$一经更新&这些账户就可以为编制财务报表所使用了$必须记

住对尚未更新的账户进行调整$

调整分录的分类

会计账项的调整可分为三大基本类型!递延'折旧及应计项目$

递延
!

递延"

%;B;??"<

#是指对企业已经预付或预收的现金的调整$迪士尼公司采购易耗

物资以备经营使用之需$在会计期间&某些易耗物资"资产#被耗用&因而转变成费用$在期

末需要予以调整&调减易耗物资账户中在当期被耗用的部分$这是办公费用的处理$预付租

金'预付保险费及其他预付费用都需要做相应的递延调整$

同样&也存在对负债的递延调整$像迪士尼这样的公司往往会在收入实现前预先收取一

些现金"如门票销售#$当迪士尼公司预先收取现金时&公司便承担了一项未来对客户开放公

园准入的负债$这项负债称为预收销售收入$此后&当客户拿着已购门票实际参观公园时&

销售收入得以实现$这一销售收入的实现过程要求每一会计期间都进行相关调整$调整是

以当期实现收入的金额调减负债&调增收入$当其他公司使用迪士尼的电影和媒体制品时&

迪士尼公司会提前收取专利使用费$在产品被使用时&迪士尼公司的收入才得以实现$公司

在以上收入实现时&应做调整分录$

折旧
!

折旧"

%;

4

?;$1"7156

#是为了将一项固定资产的成本在其使用寿命内费用化而对其

进行的分摊$折旧是最常见的长期递延$迪士尼公司购置建筑物和设备&在使用这些资产

时&由于有形损耗和过时&需要对其折旧金额进行记录$这项会计账项调整记入折旧费用&同

时在固定资产使用寿命内调减其账面价值$这一处理过程与递延类调整相同&唯一的区别在

于这里涉及的是长期资产$

应计
!

应计"

"$$?W"<

#恰好与递延相反$对于预提费用&迪士尼公司在现金尚未支付时就

已经记录(而对于应计收入&迪士尼公司在现金收妥之前已经确认$

工资费用可能引起应计调整$员工为迪士尼公司工作&随着时间的流逝&公司的工资费

用在逐渐增长$

.'&(

年
+

月
.*

日&迪士尼公司欠员工的工资&这些工资将在下一会计期间支

付$

+

月
.*

日&迪士尼公司在工资费用和应付工资账户中同时记录所欠金额$预提费用的其

他例子包括利息费用和所得税费用$

应计收入是指企业在来年才能收到现金的收入$会计期末&迪士尼公司要对应计收入进

行确认$对此进行的会计账项调整要借记应收账款并贷记收入$如应计利息收入就要借记

应收利息而贷记利息收入$

我们以
><<"%16

旅游公司
-

月
)'

日的账项为例来说明会计账项的调整过程$让我们从

预付费用开始$

预付费用

预付费用"

4

?;

4

"1%;Y

4

;6@;

#是一项提前支付的费用$因此&预付费用是一项资产&因为它

能为其所有者带来未来利益$让我们具体做一下预付租金和办公用品的会计账项调整$

预付租金
!

公司的租金通常提前支付$这一预付项目对于承租者来说是一项资产,,,

承租者可以在将来使用租赁标的$假设
><<"%16

旅游公司在
-

月
&

日预付了
)

个月的店铺租

金
)'''

美元$预付
)

个月租金要借记预付租金&具体的分录如下!

-

月
&

日
!

预付租金"

&'''

美元
)̀

#

!!!

)'''

!!

现金
!!!!

)'''

预付
)

个月租金$

会计等式显示此项业务使一项资产增加而另一项资产减少&资产总额没有改变$



!!!!!!!!! !

财务会计"第
##

版#

!

##%

!!

资产
E

负债
F
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!

)''' ] ' ^ '

D)'''

!!

过账以后&预付租金账户的记录如下!

预付租金

-

月
&

日
)'''

在整个
-

月&预付租金账户始终保持月初余额&该余额见表
)V&

$调整是将
&'''

美元从

预付租金账户转移到租金费用账户&具体分录如下!

"

调整分录
"

-

月
)'

日
!

租金费用"

)'''

美元
&̀

-

)

#

!!!!

&'''

!!

预付租金
!!!

&'''

记录租金费用$

调整后&资产和股东权益都减少$

资产
E

负债
F

股东权益
G

费用

D&''' ] ' D&'''

!!

过账后&预付租金账户和租金费用账户的记录如下!

预付租金

-

月
&

日
)''' "

月
#$

日
%$$$

!

余额
.'''

!$

!

租金费用

"

月
#$

日
%$$$

!

余额
&'''

这个调整分录体现了费用配比原则&我们记录这项费用的目的是计算净利润$

办公用品
!

办公用品是另一类预付费用$

-

月
.

日&

><<"%16

旅游公司花
*''

美元购入办

公用品&其会计分录如下!

-

月
.

日
!

办公用品
!!!

*''

!!

现金
!!

*''

现金购入办公用品$

资产
E

负债
F

股东权益

!

*''

D*''

] ' ^

'

><<"%16

旅游公司耗费办公用品的成本记录在办公费用科目中$为了计量办公费用的金

额&公司要在
-

月末对现存的办公用品进行盘点$盘点显示还剩余
(''

美元的办公用品&从

期初可用的办公用品"

*''

美元#中扣除剩余办公用品的价值就得到本月应记入办公费用的

金额"

)''

美元#$

"

调整分录"

"

!2

#的小结参见表
)V-

$
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期初资产金额
G

期末剩余资产金额
E

本期资产耗用额"费用#

*'' D ('' ] )''

-

月
)'

日的调整分录是借记费用账户&贷记资产账户&具体分录如下!

调整分录
#

-

月
)'

日
!

办公费用"

*''

美元
D(''

美元#

!!!

)''

!!

办公用品
)''

记录办公费用$

资产
E

负债
F

股东权益
G

费用

D)'' ] ' D )''

过账后&办公用品账户和办公费用账户的记录如下&以斜体标示调整分录以示重点强调$

办公用品

-

月
.

日
*'' "

月
#$

日
#$$

!

余额
(''

!$

!

办公费用

"

月
#$

日
#$$

!

余额
)''

*

月初办公用品的余额为
(''

美元&上述调整过程每个月都要重复$

思考题
月初办公用品的余额为

,'''

美元&本月新购入办公用品
*'''

美元&月底盘存的办公用

品为
)'''

美元$本月办公用品相关的会计调整分录应怎样做% 办公用品账户的余额是

多少%

答案
调整分录如下!

办公费用"

,'''

美元
*̂'''

美元
D)'''

美元#

+'''

!!

办公用品
+'''

期末办公用品账户的余额
])'''

美元"即剩余办公用品的金额#$

固定资产折旧

固定资产"

4

<"67"@@;7@

#是指长期的有形资产&如土地'建筑物'家具和设备$除土地以外

的所有固定资产随着使用年限的增加&其可用性都是下降的&而这种下降构成了一项费用$

会计人员要在固定资产"土地除外#的使用寿命内对这些资产的成本进行分摊$将长期固定

资产的成本费用化的过程就称为折旧"

%;

4

?;$1"7156

#$

为了说明折旧如何处理&仍以
><<"%16

旅游公司为例$假设
-

月
)

日&该公司赊购了价值

.('''

美元的设备&其会计分录如下!

-

月
)

日
!

设备
!!!!!

.('''

!!

应付账款
.('''

赊购设备$
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过账后&设备账户的记录如下!

设备

-

月
)

日
.('''

><<"%16

旅游公司购买设备时&记录一项资产$然后&在该资产使用时&它的一部分成本

就转入折旧费用中$设备是用来产生收入的&因此要将其成本与收入匹配,,,这就是费用配

比原则$在计算机化的会计处理系统中&这些折旧分录在固定资产的使用寿命内的每个月都

会程式化地记录$

><<"%16

旅游公司购买的设备可以使用
,

年&然后就毫无价值了$计算固定资产每年折旧

金额的一种方法是将这项资产的成本"在本例中是
.('''

美元#除以资产的预计使用年限"本

例为
,

年#$这种方式"称为直线法#下&年折旧金额为
(J''

美元$折旧金额的多少仅是一种

估计"第
*

章将详细介绍固定资产和折旧#$

年折旧额
].('''

-

,](J''

"美元#

-

月的折旧金额为
(''

美元!

月折旧额
](J''

-

&.](''

"美元#

累计折旧账户
!

-

月折旧费用提取的分录如下!

调整分录
$

-

月
)'

日
!

折旧费用,,,设备
!!!!!!

(''

!!

累计折旧,,,设备
(''

记录设备折旧$

过账以后&资产总额将随折旧费用而减少!

资产
E

负债
F

股东权益
G

费用

D('' ] ' D (''

贷记累计折旧"不是设备#使设备的原始购置成本在设备账户中保持不变$假如管理人

员想知道这项资产的购置成本&则可以查询设备账户$

累计折旧账户表示的是自固定资产使用以来的折旧费用之和$因此&累计折旧账户余额

随着固定资产已使用时间的增加而增加$

累计折旧"

"$$WPW<"7;%%;

4
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#是一个备抵账户&这类资产的余额通常在贷方$备

抵账户"

$567?""$$5W67

#的两个最突出的特征是!"

&

#常常会有一个伴随账户("

.

#正常余额与

伴随账户的余额方向相反$

这种情况下&累计折旧是设备的备抵账户&因此累计折旧在资产负债表中紧跟在设备后

面$企业为每一个可折旧的资产都设置一个累计折旧账户&如累计折旧,,,建筑物'累计折

旧,,,机器$

过账后&

><<"%16

旅游公司的固定资产账户记录为"调整分录用斜体标示#!


